

**В диссертационный совет МГУ.08.08
ФГБОУ ВО «Московский государственный
университет имени М.В. Ломоносова»**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мирзиёвой Саиды Шавкатовны на тему:
«Совершенствование методологии разработки и реализации региональных
социально-экономических стратегий (на материалах Республики Узбекистан)»
на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление
народным хозяйством (региональная экономика)»

В условиях современной турбулентности одним из наиболее значимых факторов обеспечения конкурентности национальных экономик становится наличие обоснованных систем стратегического планирования социально-экономических процессов. Опыт ряда стран, разрабатывающих и реализующих стратегические приоритеты развития, показывает важность такого подхода для перехода к устойчивому развитию. В связи с этим диссертационная работа С.Ш. Мирзиёвой имеет безусловную актуальность, а также практическую и теоретическую значимость, агрегируя теоретические основы и опыт стратегирования региональных социально-экономических процессов применительно к условиям современного Узбекистана.

В работе исследуются принципиально важные вопросы дальнейшего развития государственного стратегирования социально-экономических процессов на национальном и региональном уровнях. Конструктивность предлагаемого автором подхода к решению подобных вопросов подтверждают значимость полученных результатов в контексте продвижения элементов теории стратегии в сферу формирования и реализации страновых и региональных социально-экономических стратегий. Так, автором обоснована все более возрастающая значимость страновых и региональных стратегий в современных условиях с раскрытием предпосылок привлечения аппарата теории и методологии стратегирования к решению проблемы повышения качества региональных

социально-экономических стратегий, актуальной для многих государств и регионов, в т.ч. и для Узбекистана.

В работе конструктивно сформулированы теоретические положения и методологические основы разработки социально-экономических стратегий стран и регионов с обоснованием развернутой содержательной характеристики основных составляющих концепции региональных стратегий – миссии, видения, интересов, стратегических приоритетов и системы целей. Кроме того, выявлены особенности взаимодействия долгосрочных трендов с объектами стратегирования с раскрытием механизмов трансформации тенденций и закономерностей в элементы стратегирования в ходе реализации стратегий. На основе комплексного анализа наиболее значимых индикаторов в интегрированном виде, в работе разработан подход к оценке эффективности реализации стратегий социально-экономического развития.

Достоинством работы является и ее практическая значимость. Позитивны попытки автора разработать на основе своих теоретических разработок конкретные рекомендации, предложения и выводы. Тем самым автор выявляет существенные связи между теoriей и реальной практикой стратегирования социально-экономических процессов на уровне стран и регионов.

В качестве замечания следует отметить недостаточный учет автором при разработке предложений в области стратегического планирования концепции устойчивого развития, сбалансированно сочетающей социальные, экономические и экологические факторы. В частности, многие страны мира базируют свои стратегии на методологии Целей устойчивого развития ООН.

В целом, судя по автореферату, диссертационное исследование является завершенной, самостоятельной научно-исследовательской работой, содержание которой соответствует паспорту специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)», а также удовлетворяет требованиям Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова. А ее автор Мирзиёева Саида Шавкатовна заслуживает присуждения ей ученой степени

кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Доктор экономических наук,
профессор, заслуженный деятель науки РФ,
заведующий кафедрой экономики
природопользования экономического
факультета ФГБОУ «Московский
государственный университет имени
М.В.Ломоносова»



С.Н. Бобылёв

С.Н. Бобылёва
удостоверяю
Зав. кабинетом экономического
факультета МГУ

Контактные данные:
тел.: +7-495-939-3365
e-mail: snbobylev@yandex.ru

Адрес места работы: 119991 г. Москва, Ленинские горы, д.1, строение 46,
Экономический факультет, 3-й учебный корпус
Тел.: +7-495-939-2675

11.06.21